
 
【 平成２８年２月１２日（金） 】

馬路生涯学習センター 参加者 32 人 （アンケート回収数： 27 件）
東部文化センター 参加者 8 人 （アンケート回収数： 8 件）
西別院生涯学習センター 参加者 14 人 （アンケート回収数： 13 件）

【 平成２８年２月１５日（月） 】

河原林生涯学習センター 参加者 12 人 （アンケート回収数： 12 件）
薭田野生涯学習センター 参加者 17 人 （アンケート回収数： 13 件）
西つつじケ丘ふれあいセンター 参加者 6 人 （アンケート回収数： 5 件）

合計８９人（アンケート回収数 ：７８件　回収率８７．６％）

●回答者年齢別状況
回答数 割合

20歳未満 0 0%
20歳代 1 1%
30歳代 2 3%
40歳代 4 5%
50歳代 13 17%
60歳代 47 60%
70歳代 9 12%
80歳以上 2 3%
合　計 78 100%

●回答者性別状況
回答数 割合

男性 61 79%
女性 16 21%
合　計 77 100%

●本日の報告会の開催をどのようにしてお知りになりましたか。（複数回答可）
回答数 割合

議会だより 21 22%
きらり亀岡おしらせ 4 4%
ホームページ 2 2%
回覧 11 12%
議員からの案内 1 1%
自治会から 55 59%
その他 0 0%

合　計 94 100%

議会報告会（平成２７年１２月定例会）　参加者アンケート集計
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●報告会に参加されるのは何回目ですか
回答数 割合

初めて 49 62%
２～３回目 16 20%
４～５回目 5 6%
６回目以上 9 11%

合　計 79 100%

●報告会に参加された動機は何ですか。（複数回答可）
回答数 割合

議員・議会に興味があった 11 13%
市の施策に興味があった 16 19%
議会に自分の意見を伝えたかった 5 6%
議員や自治会から案内があった 49 59%
その他 2 2%

合　計 83 100%
（「その他」の内容）
亀岡市発展につながれば（西別院町）

●議会からの報告について、どのようなことを希望されますか
（１）内容は･･･

回答数 割合
今のままでよい（定例会で決定した内容） 14 23%
現在議会で話し合われている課題 41 68%
その他 5 8%

合　計 60 100%
（「その他」の内容）
掲載の読み上げはいらない。トークには遠い感じ（馬路町）
市議会の組織、会派の説明がほしい（篠町）
読むだけの報告はいらない（篠町）
地元との議論をする場を多く作ってもらいたい（薭田野町）

回答数 割合
増やしてほしい 10 19%
ちょうど良い 43 80%
減らしてほしい 1 2%

合計 54 100%

（２）説明時間は･･･ 増やしてほし
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●市政の課題で今、最も関心のあるテーマは何ですか。
スタジアム（１５件：馬路町７件、篠町２件、西別院町２件、河原林町３件、薭田野町１件）

文化施設（亀岡会館等）（馬路町）

法貴バイパスの早期完成、国道９号の渋滞緩和（馬路町）

スタジアムについての関連で、川東地域の発展も望みたい（馬路町）

人口減少（馬路町）

人口増加（馬路町）

子育て（篠町）

スタジアム、原発、子育て支援（篠町）

鳥獣対策、集落のなかの水路整備（西別院町）

山間地域でのまちづくり（西別院町）

大きなプロジェクトの計画（河原林町）

スタジアム建設の早期実現を望む（河原林町）

保津川改修促進、亀岡駅北側の土地利活用、人口減対策（河原林町）

人口増加（薭田野町）

人口増加、防災対策（薭田野町）

スタジアム、放課後児童健全育成（薭田野町）

経済・農業政策について（薭田野町）

人口増（薭田野町）

スタジアム建設と高齢化対策（薭田野町）

●参加者との意見交換の際、意見が出しやすい方法を検討しています。何かご提案が
　あればお書きください。

事前に勉強して出席しないと、なかなか質問が出来ないので勉強不足を感じました（馬路町）

机と椅子はいらない。座談会のようにしてほしかった（馬路町）

意見がでにくいので、事前に方法の提出は（馬路町）

あらかじめ何人かの方が質問を準備すると入りやすく興味の幅が広がる（薭田野町）

薭田野地区に無料バスを走らせてほしい。亀岡駅前に行けるバスを乗り継ぎなしで100円ぐらいで、1時間に
1本程度（薭田野町）

グループに分かれるとかして、皆が意見をいえるような設定を。議員さんは必ずしも答えなくても意見徴収に
徹してもいいのでは。座談会形式もあり（篠町）

説明は読むだけならいらない。一度ワークショップ方式とか丸くなって話すとかどうでしょう。議員の数を少な
くして回数を増やす（夜に遠くまで行くのは無理な方も多いのでできるだけ近くで）（薭田野町）

人数少ないのだから、丸になると威圧感がなくなるし議員との距離も縮まる。一緒に市の事を考えるという姿
勢になるように思う（篠町）

子ども、災害（薭田野町）
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親しみやすい議会であってほしい（馬路町）

道路の整備と人口が減ってきているので、若い人が増える方法を考えてほしい（馬路町）

もっと傍聴する人が増えたらよいと思います（馬路町）

決意と必死さ（馬路町）

幅広い市民との意見交換会、それを審議に生かしてください（篠町）

是々非々で討論されたい（篠町）

まとまりのある議会にしてほしい（西別院町）

実現するよう進めてほしい（西別院町）

理事者との緊張関係をもつこと（西別院町）

市民の想いを市に伝えて欲しい（河原林町）

現状はこれで良いとおもいますが（薭田野町）

交通の便、車が乗れないと住めない。他地区へいかねばならない（薭田野町）

生活しやすいまちづくりの為に議員の方にはお世話をかけていると感じました（馬路町）

初めての参加です。よく考えたら日頃市議会の事を考えたことないなと（馬路町）

なかなか意見を出すことができませんでしたが、少しは学習したいと思います（馬路町）

申し訳ないが本気度が薄く見えた。保津町は素晴らしい（馬路町）

参加してよかった（馬路町）

市民の生の声が聴けてよかった（篠町）

来られた議員全員の話を聞きたい（西別院町）

具体的な話し合いができて非常に良かった（薭田野町）

市民も生活充実か、なぜ立案しないのか。市役所内にはビジョン（経済政策）ができないようですね（薭田野町）

時間が短い（薭田野町）

礼儀正しい姿に私たちは申し訳ない（薭田野町）

いつも参加者が少ないですね。この対策をご検討ください（西つつじケ丘）

地域をかけめぐり課題の抽出を十分した議員が善案対策を熱意を持って議論する。市がどのような方向に
向かって進むのが一番なのか常に考える（薭田野町）

今後につながる内容だった（馬路町）

●議会報告会に参加してのご感想、ご提案などありましたらお書きください。

●議会にどのようなことを期待しますか。

参加者の少ない実態から、住民の関心度合いがわかります。知る権利は本会議におけるライブ放映等、ネッ
トで全て満たされるといって過言でない。市民に学ぶ意思があるかどうかも議論の余地あり（河原林町）
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●誌面全体について

（１）読みやすさは
回答数 割合

読みやすい 51 74%
どちらとも言えない 18 26%
読みにくい 0 0%

合計 69 100%

　→その理由など

文字がちょうどよい（篠町）

（２）内容の充実度は
回答数 割合

充実している 37 54%
どちらとも言えない 32 46%
充実していない 0 0%

合計 69 100%

（３）記事の内容は
回答数 割合

わかりやすい 49 71%
どちらとも言えない 17 25%
わかりにくい 3 4%

合計 69 100%

（４）議会の活動が
回答数 割合

伝わってくる 42 62%
どちらとも言えない 24 35%
伝わっていない 2 3%

合計 68 100%

　→その理由など

熱いやりとりを。潰しあいはみたくない（馬路町）

◆ 議会だよりについて
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回答数

P2～3 １２月定例会、議決結果 14

P4～5 市議会の役割とは 9

P6～7 委員会報告 21

P8　子ども議員の願いが実現 17

P9～15　一般質問 36

P16 市民の声等 12

その他 0

合計 109

（回答者数は60人）
　→その理由など

本音が見えてこない。まとめすぎない方がいい（馬路町）
交通の便（薭田野町）

市の現在の流れがわかる（薭田野町）

亀岡全体を考えてほしい（薭田野町）

財政状況厳しいおり、市広報紙とのバランスもある。質問中の議員写真を似顔絵にするなど（河原林町）

上質紙でなく再生紙利用を図るなどコスト低減をはかるべし（西別院町）

個々の質問は必要？（河原林町）

決められた紙面内では良くまとまっている（薭田野町）

経費節減（河原林町）

アユモドキの増減、外来種の駆除数（馬路町）

選挙権年齢引き下げについての若い人の意見（薭田野町）

少子化、市街化調整区域の考え方（馬路町）

防災に関しての掲載が少ない。もっと意識づけを（馬路町）

今回のP4,5の説明はよかった（馬路町）

工夫されていてとても見やすいです。努力されているこが良く伝わってきます（篠町）

大変な毎日ですが体に気を付けてファイトで頑張ってください（西別院町）

継続してほしい（薭田野町）

子どもを土日預かってほしい、馬場議員の答弁は非常に良かった。（もっと他の議員さんも積極的な答弁を望む）（薭田野町）

●その他、議会だよりに関して、ご意見などがあれば、お書きください。

●掲載してほしいコーナなどご提案があれば、お書きください。

●改善すべき点があれば、お書きください。

●市議会だよりに望むことはどのようなことですか。

●興味、関心があるのは、どの部分ですか。（複数回答可）
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